髙郵日報

专 版 2025年3月13日星期四 乙巳年二月十四

版 式:纪 蕾

高邮市民文明行为10条

1、公共场所讲修养,不吸烟、插 队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。 2、安全出行讲法则,不闯红灯、不 逆向行驶、不抢遣、不随意变道、不乱停 乱放、不占用盲道。 3、净化环境讲卫生,不随地吐痰、

6、爱护公物讲自觉,不私自占用、 不污损破坏。 7、爱我家园讲规矩,不乱搭乱辖、 元私挂乱晒,不占用公共模道和消防。 道、不在禁放区内燃放烟花爆竹,不噪音 扰民,不无绳遛狗,不让宠物随地粪便。 8、保护绿化讲责任、不毁绿种菜、不践踏花草、不毁坏树木。 9、理性上网讲道德、不信谣、不传谣、不传谣、不传谣、不选强、不诋毁中伤他人。 10、观光旅游讲风尚,不乱涂乱画 乱刻、不乱扔杂物、不毁坏文物。



今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

履行植树义务 全国第47个全民义务植树节

2024年林业工作成效

1、全市共完成植树造林 1657.1 亩,其中新增造林212亩,实现面积 核实率和上报合格率双100%,综合 管理获满分,得到省、市主管部门高 度认可。全市林木覆盖率提升到 23.13%

2、"3●12"植树节前后,全市以 "林长+"为主要参与方式共开展义务 植树活动15场,对外开放植树基地 14个,参加人数5800人次,16名市 级林长、203名镇级林长、209名村级 林长分别在责任区域参加了义务植 树活动,义务植树超过1.6万株。

3、全年建成省级绿美古树村庄1 个,省级绿美村庄3个,提档升级省 级绿美村庄2个,新建绿化达标庄台 11个。

4、全市发放林木采伐许可证66 份,采伐面积4.05公顷,采伐蓄积 1167立方米。

5、完成年度森林督查及林草综 合监测工作,完成新一轮林地保护利 用规划落界和省级公益林优化落界 工作。

6、持续实施大运河文化带造林 绿化试点项目,共栽植榉树、杨树等 树种5000余株,运河沿线完成成片 造林260亩,不断巩固运河沿线绿色 生态屏障。

7、完成全市森林防火智能监测 预警系统安装并投入使用,全市未发 生一起森林火灾;全市重大林业有害 生物监测覆盖率达100%,成灾率为 0, 无公害防治率 100%。

8、编制完成4个湿地保护小区 建设方案并完成建设工作,保护湿地 13332亩;配合开展卸甲张叶沟全清 淤整治工作,疏浚河道17.2千米,加 固堤防7.9千米,完成湿地修复947 亩。完成野生动物救助站建设,建立 收容救护场所。全年救助东方白鹳 18只,其余野生动物30余只。

9、完善林长制各项体系建设,深 人落实市级林长会议、林长巡林、林 长督查、信息报送和公开等四项制



举办全市林长制会议2次,组织 各级巡林3000多次,制止林业违法 行为18起,救助野生动物50余只。

2025年林业工作重点

1、全面对标"江苏绿心"发展定 位,助力美丽宜居新高邮建设。重点 推进林业高质量发展,实现森林资源 "一增、二保、三防"目标(增加森林蓄 积量;保持林木覆盖率和林地保有量 稳定;防森林火灾、防林业有害生物、 防破坏森林资源行为)。

2、计划造林1400亩,其中新增 200亩、更新1200亩。

3、组织开展全民义务植树活动, 提高全民造林绿化意识。

4、实施绿美村庄211提升工程, 新建省级绿美村庄3个,提升1个。

5、提升森林质量,森林抚育4000 亩。加大全市农田防护林建设,计划 新建和完善农田林网35000亩。

6、完成我市森林草原湿地荒漠 化普查工作。落实省林业局工作要 求,摸排全市林地后备资源,建立林 地储备库。

7、坚持对古树名木定期开展巡 查,及时发现衰弱或受损古树名木并 开展抢救复壮。

8、加强自然保护地管理。坚持

"保护优先、科学恢复、合理利用、持续 发展"的基本原则,对全市自然保护地 根据规划区资源特征和分布,科学划 分功能区,解决自然保护地保护空缺、 现实矛盾冲突和历史遗留问题。

9、加强全市重要河流、湖泊湿地 资源保护管理,持续推进我市湿地保 护小区建设工作,根据全市现有河流 情况,力争新建湿地保护小区3个; 完成不少于300亩湿地修复任务,有 效提升湿地保护质量。

10、完善湿地监管设施。加大智 能化设施投入,建立综合视频监管平 台,对全市湿地现有的监管设备进行 摸底、登记,梳理出监控薄弱区域,加 强智能监控覆盖面,充分运用自动监 控、无人机等科技手段,提升湿地监 管预警能力。

11、全面提升林业有害生物防控 能力,主要林业有害生物监测覆盖率 达95%以上,成灾率控制在14%以 下,无公害防治率95%以上。切实加 强林业植物检疫监管,严格做好产地 检疫、调运检疫和落地复检。

12、持续做好安全生产工作。继 续开展森林防火专项整治行动,加强森 林防火基础设施建设,在全市重点部位 覆盖森林防火预警监测系统,强化食用 林产品安全督查,确保不发生一起森林 火灾和食用林产品安全事故。

全民义务植树尽责形式

2017年6月13日,全国绿化委员会印发《全民 义务植树尽责形式管理办法(试行)》,根据办法规 定,义务植树尽责形式分为造林绿化、抚育管护、自 然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务、 其他形式等8类。

直接参加乔、灌、草植被育苗、栽植全部或部分过程的劳动尽责形式。

























三月春意浓,植树好时节。义务植 树是公民的法定义务,是践行生态文明 思想、参与生态文明建设的一项重要活 动。近年来,我市各界积极行动,每年数 十万人次通过多种形式植树履责,邮城 大地处处绿意盎然、生机勃勃! 为守护 好绿色家园,携手建设美丽高邮,值此全 国第47个植树节到来之际,谨向全市社 会各界、全体公民发出春天之约,提出如 下倡议:

让我们行动起来,争做植树造林的 "参与者"。自觉增强绿化祖国的责任意

全民义务植树倡议书

识,广泛开展厂区校园、单位庭院、居民 小区、房前屋后等区域的植树种草,通过 造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认 养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等多 种形式积极参与义务植树活动,以实际 行动共同建设青山常在、绿水长流、空气 常新的美丽高邮。

让我们行动起来,争做爱绿护绿的

"传播者"。深入贯彻、广泛宣传习近平 生态文明思想,践行绿水青山就是金山 银山理念,积极推行绿色发展理念和绿 色低碳生活方式,增强全社会护绿、增 绿、管绿、用绿意识,积极营造植树造林 的良好氛围。

让我们行动起来,争做绿色家园的 "守护者"。树牢绿色意识、强化责任担

当,大力倡导尊重自然、顺应自然、保护 自然生态文明理念,以树铭志,以草寄 情,用实际行动加倍爱护一草一木、生灵 万物,用心用情共同守护好绿色大地。

最是一年春光好,植树种草正当 时。让我们从现在做起、从自己做起、从 身边做起,植树种草、更添新绿,种下绿 色、收获美好,共建共享绿色美丽家园, 奋力谱写人与自然和谐共生的中国式现 代化高邮篇章

高邮市自然资源和规划局 高邮市林业局

